
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião Referente às Áreas de Ponderação

Aos 25 dias do mês de Outubro de 2011, às 09:00, no Secretaria de Planejamento do município, SANTOS, Estado SP, foi realizada a Reunião Ordinária da
COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente às Áreas de Ponderação para o Censo 2010. A reunião foi presidida pelo(a) Senhor(a)
Mário Sérgio Matheus dos Santos representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 CARLA GUIMARÃES PUPIN SANTOS - Coordenadoria da Regularização Fundiária - PMS
 Cristina Helena Ribeiro dos Santos - PMS - Secretaria de Governo - DEAR-RCH
 GUNTHER GRAF JUNIOR - Coordenação de Informações Urbanas - PMS
 Jorge Telésforo Branco - Prefeitura Municipal - Assistência Social
 Luiz Otávio Galvão de Barros - Prefeitura Municipal - Secretaria de Planejamento
 Magna Aparecida Branco Alarcon - SEDUC
 Ney Caldatto Barbosa - SEPLAN - Prefeitura Municipal
 Nivio Stonoga Alves - Seplan - PMS

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA referente às
Áreas de Ponderação do Município SANTOS e passou a apresentar as informações sobre o tema.

1 - Apresentação dos objetivos, conceitos e procedimentos para delimitação das Àreas de Ponderação:
 Sim:
- Apresentação Oral
- Power Point
- Folder
- Outros: MAPA EM PAPEL COM A MALHA SETORIAL E QUANTIDADE DE DOMICILIOS PARTICULARES OCUPADOS DA AMOSTRA

2 - Entrega de insumos para a delimitação das áreas de ponderação:
 Sim:
- Software Geobase, com tutorial específico
- Arquivo vetorial com a malha de setores 2010 no formato shapefile (shp, dbf, shx) associada com a quantidade de domicílios particulares ocupados na
amostra (DPOA)
- Tabela com identificação dos setores censitários e DPOA (arquivo .xls)
- Malha de setores em PDF com identificação e DPOA (impresso)
- Outros: PLANILHA COM INFORMAÇÃO DA POPULAÇÃO E DOMICILIOS POR BAIRRO, E PLANILHA PARA REGISTRO DAS NOVAS ÁREAS DE
PONDERAÇÃO

3 - Responsável pelo recebimento do material: 
Nome: Gunther Graf Junior
Instituição: SEPLAN - COINURB

4 - Responsável pela devolução do material ao IBGE: 
Nome: Gunther Graf Junior
Instituição: SEPLAN - COINURB
Data prevista para entrega: 11/11/2011

5 - Dúvidas, comentários e sugestões: 
A princípio foi questionado se, dependendo das áreas criadas, não poderia haver certa distorção ou direcionamento dos resultados, sendo esclarecido pelo
presidente que cada área terá denominação e código específico, e trará os resultados da amostra para aquela região, por isso é importante buscar áreas de
características semelhantes, sempre que possível, e dentro dos interesses da administração pública. O representante da secretaria de Assistência Social,
reforçou os esclarecimentos apontando exemplos no datashow.
Ao final chegou-se a conclusão que a utilização dos bairros, seja, possivelmente a mais interessante.
A prefeitura possui setor de geoprocessamento, mas mesmo assim foi disponibilizado o programa Geobase do IBGE, caso haja interesse.
  

6 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Dalva Mendes Fernandes - UniSantos - Universidade Católica de Santos, justificou o não comparecimento;
Denise Serpa Leal - CIA. DE HABITAÇÃO DA BAIXADA SANTISTA 

7 - Demais Participantes do IBGE:
Sandra Carolina Galacio - APM



Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


